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İLAHİYAT BİLİMİNE GİRİŞ
MEDYA OKUMALARI

AMAÇ: Medyada konu olan her şeyin gerçeği yansıtmayacağını göstermek

KAZANIMLAR
1-Basın-Yayın organlarının kullanımı hakkında farkındalık sağlar 
2- Basın-Yayın organlarının nasıl haber yaptığının farkında olur.
3-Haberler yapılırken nelere dikkat edildiğini fark eder.
4-Algı oluşturmak için haberin gücünün farkına varır.
5- Aynı olaya farklı tepki verilebileceğini görür.

AÇIKLAMA
[bookmark: _GoBack]MEDYA OKUMALARI: 
	Batı tarzı düşüncenin “Ukrayna ve Filistin Savaşlarına” yanlı bakış açısını göstermek için bu konu etrafında öğrencilerden son iki yılı kapsayan yazılı, görsel ve sosyal medya tarama ve araştırma çalışması yapmaları istenir. Bu kapsamda öğrencilerden TV ve gazete haberlerini araştırmaları, haberlerin benzer ve farklı yönlerini keşfetmeleri, yorumlamaları, raporlamaları, pano oluşturmaları ve sunmaları istenir. 

	Söz konusu amaç kapsamında “Ukrayna ve Filistin Savaşlarına” yanlı bakış açısını göstermek için 9. Sınıflardan seçilen öğrenciler tarafından son iki yılın medya haberleri taranmıştır. Yanlı haber yapan medya kuruluşlarına ait yazılı ve görsel yayınları incelenerek karşılaştırmalar yapılmıştır. BBC NEWS, THE GARDİON, CNN, THE, ECONOMİST gibi dünya medyasında ana akım kabul edilen basın organlarının “Ukrayna ve Filistin Savaşlarına” dair çifte standart yaptığı ortaya çıkarılmıştır. Filstin aleyhine yapılan uydurma haberlerin soradan dezenformasyon ürünü olduğu ve dünya kamuoyunda İsrail’in yaptığı illegal ve kasıtlı soykırımı masum göstermek yine İsrail lehine olacak şekilde bir algı oluşturma çalışmalarının sistemli bir şekilde gerçekleştirildiği kanıtlanmıştır.
“Ukrayna ve Filistin Savaşlarına” dair başka bir tespit ise; ten, dil, din, ırk ayrımı yapıldığı gözlenmiş olup, Ukrayna’da hayatını kaybedenlerin yaşam hakkı savunulurken, Filistin’de hayatını kaybeden insanların yaşam haklarının ellerinden alınmasına göz yumulmuş olduğu tespit edilmiştir.
	Yapılan bu çalışmada elde edilen veriler gazete güpürü şeklinde afişlenerek okulumuz giriş katında panolarda “Duvar Gazetesi”nde sergilenmiştir. Ayrıca söz konusu afişler 9. Sınıflardan seçilen öğrenciler tarafından ellerde taşınarak diğer öğrenci arkadaşlarına  “Ukrayna ve Filistin Savaşlarına” dair dünya basınında yapılan haksızlıkları yüksek sesle duyurma amacıyla “Ayaklı Gazete” isimli bir etkinlik düzenlendi. Öğrencilerimiz tarafından İslam ve müslümanlara karşı başlatılan algı, iftira ve yalan haberlerle dünya kamuoyunda oluşturulmaya çalışılan İslamafobi hareketlerine karşı cevap niteliğinde bir sinevizyon hazırlanmıştır. Söz konusu sinevizyonda Peygamberimiz Hz Muhammed’in İslam savaş ahlak ve hukukunu nasıl işlettiğini savaş esnasında verdiği emirlerin yasakların mahiyeti hakkında bilgiler verilerek “Haksız yere bir cana kıymanın tüm insanlığın ölümüne eş değer kabul edildiği, çocuk, kadın yaşlı, cephe gerisinde bulunan insanlardan oluşan masum sivillere dokunulmaması,diğer canlıların, bitkilerin ve ekili alanların tahrip edilmemesi gibi en ince detaylara bile önem veren İslam dininin önemine” vurgu yapılmıştır. Ayrıca öğrencilerimizin ileride hangi meslek grubuna sahip olurlarsa olsunlar işlerini hakkıyla yapmaları, mensubu oldukları dinin evrensel mesajlarına uygun hareket etmeleri, dini, dili, ırkı ne olursa olsun herkese eşit ve adil davranmaları, insanın kişilik onuru ve yaşam hakkına saygı duymaları noktasında duyarlı olmaları gerektiğine değinilmiştir.
	Yapılan bu çalışma sonucunda öğrencilerimizde görsel ve yazılı basında çıkan haberlerin güvenirliğine ve tarafsızlığına dikkat edilerek takip edilmesi duyarlılığı kazanıldığı gözlemlenmiştir. Mazlumun ve haksızlığa uğramış tarafın yanında olma, dayanışma ve yardımlaşma şuuru gelişmiştir. Böylelikle öğrencilerimiz, mazlum Filistin halkının uğradığı haksızlık ve zulüm karşısında yaşadıkları çaresizliği ve kimsesizliği empati yoluyla yakından hissetmiştir. Öğrencilerimiz mensubu oldukları İslam dinin getirdiği emir ve yasakların insanlık onuruna sahip çıkan; tüm insanlığa hitap eden, genel geçer evrensel niteliklere sahip olan hakiki tek din olduğunu karşılaştırmalı olarak görebilmişlerdir. Bu açıdan Hikmet Projesi Aralık Ayı Medya Okumaları etkinliği amaçlanan kazanımlara ulaşmış bulunmaktadır.



